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предприятия с финансовыми возможностями для сохранения финансо-
вого равновесия организации. 

Завершает процесс разработки и реализации стратегии развития 
финансовых ресурсов контроль реализации стратегии развития финан-
совых ресурсов и оценка ее эффективности. В идеальном варианте 
данный контроль должен проводиться непрерывно. Это поможет свое-
временно выявить существенные проблемы в организации, и, устранив 
или ослабив их воздействие, улучшить финансовое положение.  
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В современных рыночных условиях успех аудитора во многом 
предопределяется уровнем профессионализма, правильностью приме-
нения методологии и методики аудита, знанием последних изменений 
в законодательстве. Поскольку аудиторская проверка ограничена во 
времени, важно правильно определить цели и направления проверки, 
определить особо значимые участки учета, применить эффективные 
аудиторские процедуры и собрать необходимые доказательства для 
формулирования объективного заключения.  

В свою очередь, аудит производственных запасов предопределен 
большим объемом проверяемой информации. Поэтому риск не обна-
ружения ошибок при проведении аудиторской проверки достаточно 
высок. В настоящее время в научной литературе предлагаются основ-
ные типичные ошибки, выявляемые при проведении проверок:  

– отсутствие договоров о материальной ответственности с мате-
риально ответственными лицами; 

– отсутствие или неправильное оформление документов по дви-
жению производственных запасов; 

– отсутствие должного аналитического учета производственных 
запасов в бухгалтерии; 

– списание в расход не оприходованных материальных ценностей; 
– неправильное списание товарно-материальных ценностей по 

направлениям затрат; 
– отсутствие норм расхода материалов; 
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– несоблюдение закрепленного в учетной политике варианта уче-
та материальных ценностей; 

– отсутствие графика инвентаризации производственных запасов; 
– несоблюдение сроков проведения  инвентаризации производ-

ственных запасов; 
– несвоевременное отражение результатов инвентаризации в бух-

галтерском учете; 
– отсутствие объяснительных записок материально-ответствен-

ных лиц по выявленным в результате инвентаризации отклонениям [1, 
с. 217]. 

В процессе выборочной проверки в КСУП «Березина-Агропро-
дукт» из данного перечня типичных ошибок обнаружены неправиль-
ное оформление документов по движению производственных запасов, 
отсутствие должного аналитического учета производственных запасов 
в бухгалтерии, отсутствие закрепленного в учетной политике варианта 
учета материальных ценностей. Также следует отметить, что аудитор 
обязан не только проверить бухгалтерский учет, но и пояснить бухгал-
теру выявленные в ходе аудита нарушения, а также определить реко-
мендации по исправлению ошибок. 

Поэтому руководствуясь наиболее часто встречающимися нару-
шениями целесообразно, на наш взгляд, их обобщить посредством си-
стематизации нарушений методических положений учета и контроля 
производственных запасов. В данном документе определены наиболее 
часто встречающиеся нарушения бухгалтерского учета производ-
ственных запасов, приведен перечень нормативно-правовых докумен-
тов, связанных с характером нарушений, а также возможные причины 
и последствия данных нарушений.  

Применение данного систематизированного документа на прак-
тике позволит усовершенствовать процесс проведения аудиторской 
проверки, а также упростить работу аудитора. 
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